

ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 17 ИЮЛЯ 1996 г.

ИНДЕКС 54022

55

(5678)

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Репортаж с полей колхоза «Советский»

Последний день страды

— Все, слава Богу: управлялись!

Последний день страды... Здорово притекает солнышко. Привели обед, но долго расскакиваться некогда: люди едят прямо в поле, в тени комбайна. Борцы дышатся в чашах, на чистых тряпцах не хотят сидеть...

Разговаривали. И я узнала, что работали все в бригаде с полной отдачей: в день убирали по 200 гектаров, молотили по 700 тонн!

А зерновой клин здесь немалый: ячмень 350 га (кстати, он дал по 32,7 центнера), пшеница 1488 га.

Отлично потрудились комбайнёры Николай Гатилов, Николай Дорошенко, Иван Литвинов, Василий Огаль, Владимир Макаров, а также водители Сергей Козлов, Геннадий Белобров, Михаил Корлев, Иосиф Закандзе, Владимир Бородин, Николай Ларинов.

От зари до зари идет работа и на току: идет подработка зерна. И чтоб вся техника работала, как часы, не покладая рук трудится Иван Бушин и машинист-электрик Анатолий Фомичев.

Несмотря на подработки зерно пойдет на зерноварку.

— Наш колхоз сдает в региональный и федеральный фонд 3500 тонн зерна, — сказал главный агроном колхоза «Советский» Виктор Федорович Прогудин.

И, думаю, слово свое колхозники сдергут. Нынешний урожай тому порука.

Не будут в обиде и хлеборобы: 40 процентов сверхплановой продукции остается в бригаде.

Много ли или мало? Судите сами: если в минувшем неурожайном году бригада заработала 224 миллиона, а зерна получила 1050 тонн (разделите на 65 человек). В этом году материальное поощрение будет много выше.

Что и говорить, подготовилась бригада № 4 к страде основательно: техника вся на ходу, проблем с топливом и запчастями нет, кормят механизаторов отлично. Отсюда и отдача.

А уж организация труда здесь на высоте. Коллектив первый в хозяйстве по всем показателям. В чем секрет такого успеха?

В дисциплине труда, в его правильной организации, — отмечает Леонид Михайлович. — и конечно же в самоотверженном труде хлеборобов: у нас в бригаде нет разгильдяев, лодырей и пыльниц, все работали. А по труду и чести.

Сам он потомственный хлебороб, здесь родился и престылся, чуть ли не польской прожил в Советской. Родители — простые колхозники, а дед, Иван Евдокимович Коншаров, даже был когда-то председателем этого хозяйства.

По профессии Леонид Михайлович механик, три года служил на подводной лодке, дослужился до главного старшины, трижды в отпуске до-

ма побывал, имеет благодарность командования за добное и умелое обнаружение подводных целей. Полосами: членов экипажа лодки глубоко уважали старшину, у бригадного экипажа тоже отношение к Гусакову особое. Флотский порядок у него во всем.

Пока идет уборка, не забывают в бригаде о сопутствующих работах: на 650 гектарах уже вспахано полупар, солому скошено на 500 гектарах, 400 тонн пасынковано...

Добросовестно трудится на сплошивании соломы механизатор Владимир Резинов, а на вспашке полувара Петр

Гончаров, на складе подгрубоет зерно Николай Гаврюченко (он на снимке). В прошлом году этот механизатор получил 28 тонн пшеницы в качестве патронплаты и 2 тонны ячменя. У него два сына. Старший курсант военно-технического училища Гончаров — отец механизатором.

Значит не будет конца хлеборобским династиям в Советской. Значит будет на нашем столе и хлеб, и молоко, и вино, и яблоки, и масло с сыром. Не для себя же одног производят это крестьянина. Для нас с вами.

Уезжали мы из бригады поздно. В степи не смолкал гул комбайнов: последний унос!

Вела репортаж
В. ЧЕРНЫШЕВА.



Долги прощены. Крестьяне идут дорогу

Постановление Правительства Российской Федерации
от 21 июня 1996 г. № 723 г. Москва

О мерах по стабилизации экономического положения и развитию реформ в агропромышленном комплексе

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16 апреля 1996 г. № 565 «О мерах по стабилизации экономического положения и развитию реформ в агропромышленном комплексе» Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации, Министерству экономики Российской Федерации, Министерству финансов Российской Федерации совместно с другими заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации обеспечить:

оказание содействия созданию и деятельности эффективных хозяйственных структур в агропромышленном комплексе с использованием средств, предусмотренных в федеральном бюджете на поддержку сельскохозяйственных организаций независимо от их организационно-правовых форм;

государственное финансирование структурной перестройки в агропромышленном комплексе, санацию убыточ-

ных сельскохозяйственных предприятий, информационное и кадровое обеспечение аграрной реформы за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и внешнедипломатических источников;

развитие кооперативных отношений в агропромышленном комплексе как наиболее приоритетное направление аграрной реформы, поддержку создания сельскохозяйственными товаропроизводителями производственных, перерабатывающих, снабженческо-бытовых, агресервисных, кредитных, страховых и других видов кооперативов;

оказание вновь созданным крестьянским (фермерским) хозяйствам финансовой поддержки для приобретения сельскохозяйственной техники.

Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации, Министерству экономики Российской Федерации, Министерству финансов Российской Федерации и Федеральному управлению по делам о несостоятельности (банкротстве) при Государственном комитете Российской Федерации по управлению госу-

дарственным имуществом; разработать и утвердить до 1 сентября 1996 г. порядок выделения и использования средств на создание и организацию деятельности эффективных хозяйственных структур в агропромышленном комплексе, осуществление структурной перестройки в агропромышленном комплексе, санацию убыточных сельскохозяйственных предприятий, информационное и кадровое обеспечение аграрной реформы;

предусматривать начиная с 1997 года в федеральном бюджете выделение средств на финансирование указанных мероприятий;

рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации при формировании бюджетов регионов предусматривать ассигнования на эти цели.

2. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации, Министерству экономики Российской Федерации, Министерству финансов Российской Федерации и Федеральному управлению по делам о несостоятельности (банкротстве) при Государственном комитете Российской Федерации в целях реализации основных направлений государственной

политики в области реформирования агропромышленного комплекса;

занершить до 1 августа 1996 г. разработку федеральной и региональных программ развития крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов на 1996—2000 годы в целях создания организационных экономических и социальных условий для их устойчивого функционирования.

предусматривать начиная с 1997 года при разработке проектов федерального бюджета финансовые средства на создание и деятельность специальных региональных лицензионных фондов, осуществляющих материально-техническое обеспечение организаций агропромышленного комплекса на льготных условиях;

осуществить в 1996—1998 годах меры по оснащению крестьянских (фермерских) хозяйств техникой, имея в виду, что на каждые 50 гектаров пашни предусматривается один пропашной трактор и на 100 гектаров — пахотный трактор с необходимым набором сельскохозяйственных машин, на 150 гектаров посевов зерновых и масличных культур — зерноуборочный комбайн и грузовой автомобиль.

Для улучшения обесценивания крестьянских (фермерских) хозяйств развивать сеть машино-технологических станций и прокатных пунктов машин и оборудования различных форм собственности.

3. Комитету Российской Федерации по машиностроению (окончание на 2 и 3 стр.)

Жатва-96

К 15 июля в районе (без фермерских хозяйств) зерновые скошены из площади 21110 гектаров (55 процентов уборочной площади), обмолочены на 19477 гектарах (51 процент).

Валовый сбор зерна составил 56419 тонн, средняя урожайность — 28,9 центнера. В жатве участвуют все хозяйства за исключением АО «Советское», ТОО «Зубр», СХП «Восход», КСП «Прогресс».

Наивысшей урожайности достигли хлеборобы ГПЗ «Комсомолец» — они собрали с каждого из 3679 гектаров по 34,3 центнера зерновых. За ними идет э/х «Новопавловское» — 32,6 ц/га, по 31,9 центнера с гектара собирает СХП «Марынское». Отстают по урожайности ООО «Коммаяк» (25 ц/га), СХП «Горнозаводское» (27,3 ц/га), СХП «Нива России» (28,4 ц/га), СХП «Зольское» (28,6 ц/га).

Уборку озимого пшеницы в основном все хозяйства, управляемые с уборкой озимой пшеницы горнозаводчане.



Клиент всегда прав

— Клиент всегда прав, — это кредо нашей фирмы, а мы своей маркой очень дорожим. Нелегко было завоевать авторитет у покупателей, потерять же его можно в два счета. Мы все сейчас работаем на то, чтобы этого не произошло. — рассказывает директор предприятия «Салам» ОЛЕСЯ ПАВЛОВНА КИМ.

И смотрю на эту молодую женщину с восхищением и некоторым недоумением: павловит на себя такую непомерную пошту, везти такой ящ, не знать ни дня ни ночи покоя... Ради чего? Какой интерес заставляет ее делать все это? Неужели деньги? Так ведь и без особого рвения хватило бы детишкам на модочкишко. Ах, нет. Подавай ей культуру производства, сервисное обслуживание...

— Когда-то я сама работала с изделиями трудящихся и знаю, что это такое, если человека футболят от одного столоначальника к другому, а помочь никакой. У нас же в магазине, — говорит Олеся Павловна, — если человек попросил заменить товар или потребовал вернуть деньги за продукцию, которая пришла не по дешевле, — мы делаем это немедленно и всегда приносим свои извинения. Но такие случаи чрезвычайно редки, они обсуждаются в коллективе, и виновные в нарушениях правил торговли продавцы несут заслуженное наказание.

Мы долго жили на Востоке — продолжает Олеся Павловна, а там очень гостеприимные люди, потому и магазин свой мы называли «Салам», что означает «здравствуйте», мы вам всегда рады, мы идем вас! И, поверьте, радушие это искреннее...

Я полтересовалась у директора, как удается предприятию в течение пяти лет выживать в условиях мощной конкуренции? Ведь магазин этот расположен на территории центрального «зеленого» рынка Новопавловска, где столько различных торговых точек, магазинов местного горючего.

— А вы посмотрите на наши витрины, — говорит Олеся Павловна, — какой у нас ассортимент и сравните: какой у соседей. И цены сравнимте, они у нас гораздо ниже, чем на рынке. И товар всегда свежий, потому что покупательский спрос учитываем ежедневно, спрашиваем людей, что бы они хотели у нас купить завтра?

И это не декурные фразы, это здоровый коммерческий интерес: спрос должен определять предложение. Чем лу-

чше товарооборот, тем выше зарплата и продавцов, доход предприятия, большие возможности для расширения производства.

Сейчас жара, а у нас все холодильное оборудование работает как часы: заключили договор с солидной фирмой по обслуживанию этого оборудования. Недешево обходится, но на этом не остановим: себе дороже.

Да, уж хозяйственного отношения к делу коллектива не занимать: в магазине свежо, чисто, товары все с ценниками, выложены аккуратно, со знанием дела.

Олеся Павловна имеет высшее образование, но торговлей придется не заниматься и собственного дела не веда. А тут решили они с мужем Виталием Павловичем и братом Робертом Павловичем создать семейное предприятие.

Нелегко было начинать, в торговле деньги делают деньги. Чтоб «раскрутиться», нужен стартовый капитал, кредиты же дают под сумасшедшие проценты, какая выгода брать их? Кабала да и только!

Пришлось думать, пробовать, ошибаться, набирать штаны. А еще учиться. Постигать азы экономики, товароведения, коммерческого дела. Чтоб все было не тяп-ляп, а на профессиональной основе.

Навыпсывали уйму специальных газет и журналов.

— Честно говоря, отдыха мы не зели, — откровенно признается Олеся Павловна, приходится работать и руками, и ногами, и головой. Без выходных и отпусков. Дело забирает всего человека целиком. Дал себе в чем-то поблажку — и весь труд на-

смарку. Все наработанное годами летит к черту...

— Так как же Вы представляете себе портрет деловой женщины? — спрашиваю я директора.

Высочайшая работоспособность, делничество, коммуникабельность, дипломатичность, глубокая порядочность, профессионализм. А главное — человечность. И еще... чтобы немножечко в жизни весело.

Мы сделали этот магазин из подсобки старого кондитерского цеха. Похоже? Нет. А сколько труда это стоило!

Хотели бы и детям такой же судьбы?

— Ради них и живем и стараемся. Но им такой тип жизни не подходит бы. Мы ведь только недавно в свой дом вошли, до этого по квартирам мыкались.

Так же работают и наши продавцы Валентина Владимира Вышинская и Елена Владимировна Халецкая и все 12 сотрудников предприятия.

— Олеся Павловна, что бы Вы подарили начинающим свое дело?

— Герценин, большой работоспособности, умения трезво рассчитать свои силы и возможности. Не полагаться только на себя, а иметь хорошего бухгалтера и не скучиться на толкового юриста. Лично я без консультаций шагу не делаю...

А еще почаще думать о тех, для кого работаешь. Скажем, побывать в шкуре той женщины хоть раз, которая купила для грудного младенца молоко в твоем магазине, а оно сисло...

Вот такая она, деловая женщина, Олеся Павловна Ким. Знакомьтесь!

В. АНДРЕЕВА.

На снимке: портрет деловой женщины О. И. Ким.



(Окончание. Начало на 1 стр.)

чию, Министерству экономики Российской Федерации, Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации в месячный срок подготовить проект постановления Правительства Российской Федерации о мерах по стабилизации работы предприятий, производящих сельскохозяйственную технику, и повышении качества продукции.

4. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16 апреля 1996 г. № 565 «О мерах по стабилизации экономического положения и развитию реформ в агропромышленном комплексе» освободить от платежей по задолженности федеральному бюджету сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций перерабатывающей промышленности, кроме организаций потребительской кооперации:

по отсроченному товарищескому кредиту за 1995 год по состоянию на 1 апреля 1996 г. в сумме 5,1 трил. рублей до 1998 года;

по рассроченным централизованным кредитам, выданным в 1992—1994 годах, и начисленным по ним процен-

там до 2005 года.

Освобождение организаций перерабатывающей промышленности от указанных платежей производится при условии, что не менее 51 процента голосующих акций (паев, долей) организаций принадлежат сельскохозяйственным товаропроизводителям.

Министерству финансов Российской Федерации:

обеспечить до 1 декабря 1996 г. совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и Центральным банком Российской Федерации проведение работы по урегулированию взаимоотношений между федеральным бюджетом и бюджетами субъектов Российской Федерации в связи с освобождением от платежей по задолженности федеральному бюджету сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций перерабатывающей промышленности по налогам и платежам федеральному бюджету и платежам по внешнебюджетным фондам с учетом сезонности производства и реализации продукции указанными организациями;

внести совместно с Центральным банком Российской Федерации в установленном порядке предложения, предусматривающие освобождение заемщиков от уплаты с 1 апреля 1996 г. 10 процентов годовых за обслуживание государственного внутреннего

долга Российской Федерации, образовавшегося по отсроченному товарищескому кредиту за 1995 год и по рассроченным централизованным кредитам выданным в 1992—1994 годах, и начисленным по ним процентам.

5. Министерству финансов Российской Федерации, Государственной налоговой службе Российской Федерации, Пенсионному фонду Российской Федерации, Федеральному фонду обязательного медицинского страхования, Государственному фонду занятости населения Российской Федерации и Фонду социального страхования Российской Федерации в месячный срок подготовить предложения, предусматривающие отсрочку уплаты пеней по задолженности сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций перерабатывающей промышленности по налогам и платежам федеральному бюджету и платежам по внешнебюджетным фондам с учетом сезонности производства и реализации продукции указанными организациями.

6. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации совместно с Министерством фина-

Итоги полугодия

По состоянию на 1 июля в животноводстве сохраняется тенденция на уменьшение поголовья основных видов скота. Наибольшее сокращение поголовья крупного рогатого скота в СХП «Старопавловское», «Зольское», ТОО «Зубр». На 57% сократилась численность свиней в АКХ «Орловское», на 32% — в э/х «Новопавловское». Полностью ликвидировано поголовье овец в колхозе «Советский». В целом по району поголовье крупного рогатого скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократилось на 13, свиней на 10, овец на 58%.

Общее сокращение численности поголовья скота сказалось на возможности сельхозпредприятий в обеспечении личных подворий молодняком скота и птицы. С начала года населению продано 2079 голов КРС или на 10% меньше прошлогоднего уровня, 6501 голова поросят, что на 20% меньше, птицы 32128 голов или в 5 раз меньше прошлого года.

Производство мяса в сельхозпредприятиях за полугодие сократилось на 26 тонн, молока на 2077 тонн и производство яиц снизилось на 124 тыс. штук. Наибольшее сокращение производства мяса наблюдается в колхозе «Советский», э/х «Новопавловское», СХП «Зольское».

Снижение производства молока допустили все хозяйства района за исключением СХП «Зольское». Продуктивность молочного стада сократилась на 3%. Снижение производства животноводческой продукции повлекло за собой и снижение ее закупок. Так, закупки мяса сократились по сравнению с уровнем прошлого года на 10%, молока на 20% и только закупки яиц увеличились на 27%.

Более чем на половину сократены закупки мяса в СХП «Марьинское», на половину в СХП «Зольское».

Если сравнивать полугодия прошлого года и нынешнего, то только по яйценоскости кур и закупке яиц показатели превышают задание, а по всем остальным видам сельхозпродукции допущено снижение уровня.

Г. МЕДЯНИК,
заместитель начальника
райотдела госстатистики.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Низко кланяемся вам

Нам, ветеранам и пенсионерам, предоставлена возможность бесплатно отдохнуть и поправить здоровье в санатории-профилактории «Заря». За что выражаем большую благодарность администрации района и города.

Коллектива «Заря» во главе с главным врачом Г. Д. Гришановой с душевной теплотой и заботой относятся к отдыхающим. Здесь представлены все условия для полноценного отдыха и поправки здоровья.

Мы принимали водные, грязелечебные процедуры, массаж, электрофорез, и все это делали медработники добросовестно и ответственно. Мы очень благодарны людям, работающим в санатории за их труд, внимание к нам, людям пожилого возраста.

Для нас была организована и культурная программа. К услугам цветной телевизор,

свежие цветы, шахматы, шашки, домино. Возили нас в районный Дворец культуры на концерты. У себя пришли, мали самодельных артистов. Словом, мы не скучали, и время, проведенное в «Заре», будем вспоминать, с особой теплотой.

Очень хочется назвать по имени всех, кто делает добро людям: гл. бухгалтера Т. М. Коллову, медработников Е. М. Кидровскую, Н. Г. Шицкову, Г. И. Вечерикову, Л. В. Невелигию, И. Ц. Адамову, Н. Н. Матяшову, И. М. Сотниковой, Поварову Н. В. Шуллик, Т. А. Зинецкую, Л. Х. Новакову, офицантку И. И. Ремизову, В. Н. Яремчуку, сестру-хозяйку Н. Н. Житневу, заслуженным В. М. Марочкину, водителем И. С. Легкого, С. А. Олекака, А. А. Бородина.

М. В. КОНСТАНТИНОВ,
В. Г. ЖЕРДЕВ и другие.

Долги прощены.

Постановление

Российской Федерации

О мерах по стабилизации экономического положения

исов Российской Федерации, Министерством экономики Российской Федерации и Центральным банком Российской Федерации подготовить в месячный срок для внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект закона об образовании в 1997 году специального фонда для кредитования организаций агропромышленного комплекса на льготных условиях с взысканием с них не более 25 процентов учетной ставки Центрального банка Российской Федерации.

Министерству финансов Российской Федерации до 1 сентября 1996 г. согласовать с Центральным банком Российской Федерации условия льготного кредитования организаций агропромышленного комплекса на льготных условиях с взысканием с них не более 25 процентов учетной ставки Центрального банка Российской Федерации.

Лицо государственного контроля за целевым использованием льготных кредитов и представить необходимые предложения Правительству Российской Федерации.

7. Министерству экономики Российской Федерации и Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации при конкурсном отборе коммерческих высокоеффективных инвестиционных проектов исходить из того, что в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16 апреля 1996 г. № 565 «О мерах по стабилизации экономического положения и развитию реформ в агропромышленном комплексе»;

срок оккупаемости проектов для предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности не должен превы-

Время летних

каникул

Золотые руки у мальчишек

Во второй новопавловской средней школе летом создана из учащихся восьмых классов ремонтная бригада, в которую записались семь человек.

Это Миша Каширов, Аве- тис Хачатури, Самир Эфендиев, Павел Русаков, Константин Липсек, Саша Михайлов, Эдик Гусев.

Как видите, полный интернационал!

— Мальчишки работали по-настоящему, — говорит учитель технического труда ЕВГЕНИЙ ГЕОРГИЕВИЧ СЛИВЕНКО (он на снимке).

— Они делали все, что сделали бы взрослый мастер, слесарь, плотник: отремонтировали столы и стулья в трех школьных кабинетах, причем болты и гайки для этого сами выточили на токарных станках!

Отремонтировали ребята школьную мастерскую: побелили, покрасили, привели в порядок стакки, инструменты, верстаки. Тиски передать — смена уходит, а мальчишки довели их до ума.

Сверлильный станок поломался — разобрали его, промыли, подшлифовали, за три занятия выточили необходимые детали — работает, как новенький.

Месяц работали мальчишки, много сделали, многому научились, разумеется, не без



помощи наставника Евгения Георгиевича. А он-то уж мастер на все руки: за любой станок станет, что-то надо сварить, — пожалуйста, застеклить — зачем дело ставят? Попикутатурил стену или раму смастерить — без проблем.

А какие сувениры делают они в школьной мастерской — залюбушься!

— Проводим мы методические объединения, — делится учитель, — многие преподаватели жалуются, что у них нет необходимых инструментов. А мы сами делаем и молотки, и отвертки, и ключи, и держатели для мечника.

Швабры, совки, кисточки для покраски школа тоже не

покупает. Золотые руки у мальчишек, что хочешь сделаешь. Только нужно терпение, прилежание и желание.

Работа еще никого не испортила, пусть трудится, чем по улицам без дела слоняться...

А вообще и считаю, что настоящий мужчина должен уметь все и быть в доме хозяином. О моих мальчишках в семье уже никто не скажет, что гвоздя забить не может. — с достоинством заключает Евгений Георгиевич...

Что ж, учителю есть чем гордиться: его труд, знания и умение не прошли даром, частичку себя он вложил в этих панцов и уже видит отдачу.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Фото В. ПОКИДЬКО.

* Слово о коллеге

Сорок лет вместе

Совсем недавно работники потребительской кооперации Советского сельпо отметили свой профессиональный праздник. Знаком отличия за доблестный труд отмечены продавец магазина «Продтовары» Анна Константиновна Фетисова, продавец магазина «Хозтовары» Екатерина Андреевна Савченко, рабочий Виктор Иванович Рыков и директор нашего сельпо Людмила Михайловна Худолеева.

С Людмилой Михайловной мы пришли работать в наше сельпо вместе, это было в далеком 1959 году. Мне хочется сказать об этом человеке много хороших и теплых

Крестьяне ищут дорогу

Правительства
от 21 июня 1996 г.

г. Москва
и развитию реформ

в агропромышленном комплексе

шать трех лет, а по производственным объектам сельского хозяйства — пять лет. средства федерального бюджета предоставляются на срок не более 48 месяцев.

В частичное изменение пункта 4 постановления Правительства Российской Федерации от 1 мая 1996 г. № 534 «О дополнительном стимулировании частных инвестиций в Российской Федерации» установить, что размер государственной поддержки, предоставляемой за счет средств федерального бюджета, выделяемых на возвратной основе либо на условиях закрепления в государственной собственности части акций создаваемых акционерных обществ для реализации инвестиционных проектов в области агропромышленного ко-

мплекса, не может превышать 70 процентов их стоимости независимо от категории.

Министерству экономики Российской Федерации, Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации и Министерству финансов Российской Федерации предусматривать в проектах федерального бюджета:

выделение финансовых средств отдельной строкой на инвестиции в агропромышленный комплекс, размещаемые на конкурсной основе;

предоставление бюджетных средств на возвратной основе для строительства, расширения и реконструкции сельскохозяйственных производственных объектов для их по-

зит, не оскорбит, не повысит голоса. Это очень интеллигентный, добросовестный и глубоко порядочный человек.

А уж дисциплина у нас в сельпо всегда на высоте. Вы пройдите по нашим магазинам и убедитесь, что культура производства всегда на должном уровне. И ассортимент наших продавцов старается иметь богатый, и для покупателя найдут и доброе слово и дельный совет.

Людмила Михайловна очень требовательна к себе, никакой поблажки не дает в работе, такого же отношения к делу она требует и от дру-

гих. Я всегда дивлюсь ее грамотности, компетентности, осведомленности. Сразу видно, что человек любит свое дело и отдает ему всю душу. Но она не просто администратор, а еще и душа коллектива. Какие мы праздники проводим вместе с активом пайщиками! Сами поем, пляшем, всю программу концертную готовим, и Людмила Михайловна во всем у нас занимается.

Начинала она в наших ма-

гинах простым продавцом, потом выучилась, стала товарищем, и вот уже добрый десяток лет руководит нами.

Какое это счастье, когда у коллектива есть умный, толковый и душевный руководитель.

Без малого сорок лет мы работаем вместе, и с таким человеком готовы работать еще столько же.

З. СЕМЕНИЮК,
экономист Советского сельпо.

кредитования жилищного строительства на селе.

Министерству экономики Российской Федерации и Министерству финансов Российской Федерации:

выделить в 1996 году на указанные цели 500 млрд. рублей из федерального бюджета на возвратной основе и определить порядок их возврата;

предусматривать на эти цели начиная с 1997 года в проекте федерального бюджета в составе федеральной инвестиционной программы средства в размере не менее 2 трил. рублей.

12. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации совместно с органами местного самоуправления упорядочить в пределах своей компетенции налогообложение крестьянских (фермерских) хозяйств, имея в виду отмену или сокращение размеров налогов в начальный период их деятельности.

11. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления широко использовать опыт Белгородской области по созданию фондов поддержки индивидуального жилищного строительства на селе и ежегодно предусматривать при разработке территориальных и местных бюджетов средства на формирование фондов долгосрочного

предусматривать в бюджетах средства на содержание объектов социальной и инженерной инфраструктуры.

В. ЧЕРНОМЫРДИН.
Председатель Правительства Российской Федерации

01 предупреждает

Сберечь урожай от пожара

В некоторых хозяйствах района началась уборочная страда. Уже полностью убран урожай в колхозе «Советский», во всю идет уборка зерновых в СХП «Горнозаводское», начаты обкосы в ООО «Коммадик». Вот и хотелось бы подвести итоги подготовки к начальному уборочному.

Вспомним уборку 1995 года, когда за два месяца уборочной в крае произошло более 20 пожаров, ущерб по которым составил более 100 млн. рублей; повреждено 17 комбайнов «Дон-1500».

Только в нашем районе произошло 5 пожаров (в колхозе «Советский», СХП «Горнозаводское», в ст. Советской на поле СКОС, ООО «Надежда» в г. Новопавловске). Огнем уничтожено более 30 га зерновых на корню, повреждено 2 комбайна «Дон-1500». Ущерб по пожарам составил более 8 миллионов рублей.

Приятно отметить, что многие хозяйства сделали соответствующие выводы и приняли необходимые меры по предотвращению пожаров.

Качественно и своевременно проводится подготовка техники и полей в колхозе «Советский». Много внимания противопожарным мероприятиям уделяется со стороны председателя колхоза С. А. Ширяева (начальник ПСО колхоза С. Л. Каюбинский). Только в этом году в хозяйстве приобретено 200 огнетушителей, завезен песок по бригадам, проводится ремонт противопожарных щитов. Руководители бригад И. А. Садовой, Л. М. Гусаков тоже не экономят на пожарной безопасности, что не скажешь о таких хозяйствах как СХП «Нива-Россия», АХХ «Орловское», у которых поля до настоящего времени даже вдоль основных трасс и дорог не обкошены и не обрашаны, а лето стоит-то жаркое!

Хочу напомнить основные правила пожарной безопасности при подготовке и проведении уборки:

1. Вся уборочная техника должна быть обеспечена первичными средствами пожаротушения:

- комбайны — 2 огнетушителями, 2 лопатами, 2 метлами, 2 швабрами, песком, водой;
- трактора, машины — огнетушителем и лопатой;
- если уборочная техника комплектуется исправными спирогасителями.

2. Поля должны быть об呼应ны и обрашаны на ширину не менее 4 метров, по достижению вспышкой зрелости, и разбиты при уборке на участки не более 50 га проносями 8 метров и пропашкой 4 метра.

3. Вблизи убираемых массивов должен находиться трактор с плугом.

4. При уборке ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- сжигать стерну и пожарные остатки, разводить костры и курить вне оборудованных мест;
- работа техники с открытыми капотами и без них;
- заправка техники в ночное время в полевых условиях и на необорудованных площадках.
- выкидывание пыли в радиаторах открытым огнем.

Хотелось бы обратить внимание руководителей фермерских хозяйств на выполнение противопожарных мероприятий, так как они придерживаются в своей работе вопросами пожарной безопасности.

Хлеборобы!

Хлеб — золотое богатство нашей Родины! Берегите его от огня!

Номините: пожар легче предупредить, чем потушить.

Н. ДЫНИН,
инспектор гос. пожарного надзора ПЧ-41.

Полезные советы

Поливай, да меру знай

Иные садоводы - любители, беря поливальный шланг в руки, меры не знают. Меня, ду тем, когда корневая шейка плодовых деревьев попадает в постоянный режим переувлажнения, кора загнивает. Почва должна быть влажной, но не мокрой.

Хорошо вести полив и вносить в почву удобрения одно время. Но надо быть внимательными с минеральными: они концентрированные и специфические. В почве все элементы питания должны быть в определенном соотношении. Если какого-то элемента будет переизбыток, он заблокирует доступ других, например, при избытке калия, за в растения с трудом поступают магний и кальций, частично блокируется поступление калия и бора. При избытке калия затруднено питание растений кальцием и магнием.

Внесение в почву в большом количестве органических удобрений (перегон, компост, торф) вызывает сильный рост побегов. Они не смогут вовремя подготовиться к зиме и непременно подмерзнут. Чтобы рост побегов не затягивался и растения успели подготовиться к сезону холода, следует постараться закончить внесение удобрений именно в июне.

В третьей декаде июня прекращают внесение удобрений азотных — они усиливают рост побегов, тормозят процесс вызревания древесины. А удобрения фосфоро-калий.

А. ТРЕТЬЯК.
(Газета «Труд»).

«Уклонистов» будут бить рублем

Штраф в размере 30 миллионов рублей будут платить «уклонисты» от службы в армии. Это равно 500 минимальным окладам. Правда, этот законопроект принят пока только в первом чтении, но, как уверяют разработчики, окончательное утверждение дела нескользких дней. После этого будут внесены изменения в Уголовный кодекс РФ. Уже 1 июля законопроект будет рассматриваться депутатами Государственной Думы во втором и скорее всего по-следнем чтении.

Интересно, что сейчас игнорировать выполнение «священного долга» можно без

особых проблем, так как нынешний штраф равняется всего лишь одной десятой минимальной зарплаты.

На заседании Госдумы днародных избранников были доведены совершение умолчательных цифры. Оказывается, сейчас от военкоматов придется свыше 30 тысяч человек. В 1995 году на этой почве было совершено более 40 тысяч правонарушений. Именно столько защитников Отечества избежали призыва на службу, военные сборы и постановки на воинский учет.

(РГ)

Криминальная хроника

Вор обезличен

В Кировский РОВД обратился житель с. Марынинской гр. Е. с заявлением, в котором сообщал, что неизвестные похитили бетонные блоки. Ущерб составил один миллиард рублей.

Лихачи-мотоциклисты

Не так давно в Кировское ТМО была доставлена жительница с. Зольской Т. В. Симагина, которая пояснила, что ее на велосипеде сбил неизвестный мотоциклист и скрылся с места происшествия. В результате принятых мер вскоре был задержан водитель мотоцикла, им оказался земляк пострадавшей.

А вот в селе Орловка 17-

Берегите детей

Страшная трагедия произошла в Марынинской. Семилетний мальчик, обнаружив в доме цветные таблетки, проглотил их. В больницу его доставили, а вот спасти не удалось — слишком большой была доза медикаментозного отравления.

Видела пятилетняя сестренка, как ее братишку жевал таблетки, но ни слова не промолвила, а в это время родители, ничего не подозревая, в соседней комнате смотрели телевизор.

С. КАСПАРЬЯНЦ.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов на Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать
по графику: 14.00.
Номер подписи в 14.00

Кое-что о питании

Наступило лето, и вновь всплыла подзабытая за последние времена интрактная тема.

Хотя опасны не столько малотоксичные нитраты, сколько продукты их восстановления — нитриты. Именно они переводят гемоглобин крови в метгемоглобин, лишенный способности транспортировать кислород к тканям и затрудняющий тем самым тканевое дыхание. Отсюда — снижение работоспособности, утомляемость, вялость, головокружение.

Здоровый взрослый человек легко справляется с «информатинами» 300 мг нитратов в утин, с существенными разовыми переборами нитратов в рационе. А вот растительное меню лиц с заболеваниями дыхательной и сердечно-сосудистой системы и особенно детей раннего возраста действительно требует очень аккуратного подхода.

«Заптиченность» продукции, к сожалению, не определяется на зубок. И все же ориентиров немало.

Разная способность к накоплению нитратов прежде всего связана с биологическими особенностями растения. Более прочих нитратолюбивы свекла и приевые (зеленые) овощи — укроп, петрушка, сельдерей и подобные. Способен на внесенные проявления повышенного нитратолюбия кабачок. Немало нитратов способны накопить капуста, морковь, картофель, но обычно они остаются серединками, не превышая отведенных норм. А плоды и ягоды, как правило, малонитратны: излюбленный иллюстраторами сложок — заптиченное яблоко, губительное для все-

Сколько нитратов можно съесть без вреда

го живого, — ари пугает читателя. Попутно заметим, что и «золотое яблоко», а проще говоря помидор в зеленом состоянии тоже малонитратен...

Уровень нитратов тепличной продукции выше, чем в продукции открытого грунта (нормами это учитывается). Концентрация нитратов значительно снижается по мере созревания плодов и овощей, поэтому в пищу их лучше употреблять по достоинству товарной зрелости..

Даже в пределах одного плода нитраты распределены неравномерно. Больше их в поверхностных слоях кабачков, в «хвостиках» свеклы, редиса, моркови. Аппетитная зелень укропа, петрушки, сельдерей содержит нитратов больше, чем стебли. Мякоть зеленого арбуза малонитратна, чего не скажешь о светлой подошве под коркой...

При чистке и тщательном мытье удалается до 10—15 процентов исходного запаса нитратов. Двух-трехчасовая замачивание зелени еще эффективнее. Температурная обработка, особенно жарение во фритюре или дающая диетическое блюдо парка нарезанных овощей на пару, снижает уровень нитратов на 40—50 процентов. Особенно активно уходит нитраты в начале варки, поэтому иногда при варке свеклы воду заменяют.

Консервирование тоже является собой «антинитратную акцию», так как они частично переходят в заливочную жидкость, а частично разрушаются при бланшировании

овощей и стерилизации консервов.

Важно упомянуть, что в измельченных овощах усваивается переход нитратов в нитриты. Именно поэтому свежие овощные соки, шире и салаты лучше готовить перед употреблением и на одноразовых тарах.

Подмороженные овощи легко поражаются микробами, способствующими восстановлению нитратов в нитриты и просто приводящими к порче продуктов. Поэтому, если такие овощи приходится использовать, лучше их влить в кастрюлю, не размораживая.

И еще одна рекомендация. При длительном, в течение двух-трех месяцев, хранении во многих случаях достигается снижение исходного уровня нитратов в картофеле, моркови, капусте и т. д.

В заключение попытаемся снять с нитратов обвинение в том, что именно они служат главной причиной порчи овощных запасов. Обычные полутора-двухкратные превышения норм существенной роли тут не играют. Но нет дыма без огня: сильная заптиченность способствует производству многих болезней, поражающих эти культуры.

Практический вывод один: значен на хранение следует отбирать самые доброкачественные, чистые, свободные от повреждений овощи и фрукты.

Что и делают умудренные жизненным опытом люди со временем, когда о нитратах никто не задумывался...

(СП)

Зеленая аптека

Это дерево из семейства бересклетовых распространено вдоль рек и ручьев, глинистым образом в предгорьях края. Но Кубани поднимается на север до станицы Барсуковской. Имеет форму крупного кустарника и дерева, достигает в высоту 15-20 метров.

В качестве лекарственного сырья заготавливают шишко-видные сережки, которые обладают вяжущим и дезинфицирующим свойством благодаřи наличию в них дубильных веществ. Настой ольхи (иногда в составе сборов с го-

рцем змеиным) рекомендуется при сильных расстройствах желудочно-кишечного тракта.

Отвар солодий используется при ожогах и дерматитах наружно в виде примочек, а также при кровотечениях (ротовая полость). Листья и кора имеют аналогичное применение.

Настой «шишек» ольхи готовят из двух ложек сырья, залывают их стаканом кипятка и нагревают на водяной бане 15 минут. Хранят его при пониженных температурах,

Ольха серая

обычно для такого рода лекарства, не более двух суток. Как высушенное средство применяется за полчаса до еды 2-3 раза в день по полстакана или немного меньше.

Ольха — дубитель кож, краситель шерсти, шелка и шелка и разные цвета — от черного до желтого. Некоторые любители предпочитают кондитерские изделия.

Оказывает услуги:

- ремонтные кузовные работы легковых автомобилей, проверка автомобилей на содержание CO и дымность, монтаж, демонтаж, вулканизация, медицинские работы, мойка, ремонт двигателей, зарядка аккумуляторов, токарные и сварочные работы.

Обращаться: промзона, Восточная, 9, Кировское ПАТИМ, кирпич силикатный по заводской цене, доставка бесплатная.

Обращаться по телефонам 225-56 и 225-69.

1-2

☆☆☆

ГАЗ-53 фургоны, ГАЗ-52, ЗИЛ-130 фургоны бортовые, ЕРАЗ, ИЖ-2715, ИЖ-21251, кательная, прицеп тракторный — 3 ПТС-12.

Реализует макаронные изделия.

Кировский суд объявляет торги домовладение расположенного в Новопавловске, ул. Береговая, 13. Торги состоятся 29 июля 1996 года в 10 часов в здании суда.

Обращаться: Кировский суд, каб. 5, тел. 204-69.

1-1 (000237)

☆☆☆

срочно домовладение из 5 комнат в с. Горизаводское Кировского района по улице Приозерная, 4.

Обращаться: с. Горизаводское, Приозерная, 4 или г. Георгиевск, телефоны: 4-43-29, 2-27-57.

1-2 (000226)

☆☆☆

Труба стальная диаметром 15-50, уголок 25-40.

Цены ниже рыночных.

Обращаться: промзона, район ЗЗ-й школы, телефон 2-37-60.

1-3 (000213)

☆☆☆



Ответственность за достоверность публикаций несет авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектива редакции.